

王毅会见文莱外交主管部长艾瑞万 介绍近期访问缅甸最新局势

重庆6月7日电 中国国务委员兼外长王毅7日在重庆会见东盟轮值主席国文莱外交主管部长艾瑞万。

王毅欢迎艾瑞万来华出席纪念中国—东盟建立对话关系30周年特别外长会，赞赏文莱作为今年东盟轮值主席，主动积极发挥重要作用，推动中国—东盟关系和东亚合作发展，深化地区抗疫和发展合作。

王毅表示，今年是中文建交30周年，两国启动了系列庆祝活动。中国即将迎来中国共产党成立100

周年，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。包括文莱在内的周边国家始终是中国在发展道路上的好朋友、好伙伴。在这个重要年份，中方愿同文方弘扬传统友好，深化抗疫合作，高质量共建“一带一路”，推动中文战略合作伙伴关系保持健康发展势头。

王毅表示，去年两国克服疫情影响，国内经济都实现正增长，双边贸易额大幅上扬，彰显了两国务实合作的巨大韧性和互补优势。要进

一步发挥“广西—文莱经济走廊”和恒逸石化项目旗舰作用，夯实文莱东增区“枢纽”地位，希望双方不断深化能源、地方、5G、电子商务、人工智能、大数据应用等方面合作，打造两国务实合作新增长点。

艾瑞万祝贺中国共产党建党100周年，祝贺中国恢复联合国合法席位50周年，感谢中方为文莱抗击新冠肺炎疫情提供的宝贵支持。艾瑞万表示，今年是文中建交30周年，也是中国东盟建

立对话关系30周年。中国东盟关系发展使东盟国家变得更有吸引力和竞争力。作为东盟轮值主席国，文方愿继续发挥积极作用，同中方加强沟通协调，共享中国发展经验，进一步提升东盟—中国合作的质量和水平。

艾瑞万介绍了近期访问缅甸情况。王毅表示，中方与东盟在缅甸问题上的立场和看法总体一致，我们愿继续配合东盟，共同推动缅各方以人民利益为重，保持冷静克制，消除各类暴

力；共同鼓励缅甸各方在宪法和法律框架下开展政治对话，持续推进民主转型进程；共同向缅提供抗疫帮助，遏制缅疫情蔓延势头，防止缅疫情失控；共同支持缅复苏经济、改善民生，确保基层民众权益；共同敦促各国恪守《联合国宪章》宗旨和原则，避免单边制裁和不当介入。

艾瑞万表示，东盟赞赏和支持中国继续在缅甸问题上发挥重要建设性作用，愿同中方在上述领域加强协调、开展合作。

中国新闻网

印尼今年已有超3500名考生参加居家汉考 九个考点居家考生信心满满

雅加达6月5日电 (记者 林永传)5日，来自雅加达、泗水、北干巴鲁、玛琅、三宝壟、梭罗、占碑、坤甸和巴厘岛9个分考点的1132名考生，居家参加了印尼全国汉语水平考试(HSK)。

这是印尼文化和教育部华文教育综合统筹处与雅加达华文教育协调机构今年联合举办的第3次居家汉考，印尼全国已有3501名考生参加。

当天，印尼文化和教育部华文教育综合统筹处主席颜培

椿、雅加达华文教育协调机构执行主席蔡昌杰线上视察了各分考点的考试情况。

为做好本次汉考工作，印尼全国汉考委员会考前与各省分考点认真组织，加强考风考纪教育，严格按照考试规定执行，维护考试的权威性和安全性；具体负责考务工作的总监考余文琼、卢鹏两位老师指导各分考点在考前认真组织考务人员培训、集中组织考生进行模拟考试，熟悉监控系统等，为本次考试的顺利进行提供

有力保障。各分考点老师们的悉心指导和热心服务，得到考生和家长们肯定。

自去年3月2日发现首例新冠确诊病例至今，疫情在印尼已持续超过15个月，目前仍未有缓解迹象。当局正试图通过全境实施“小规模社区限制”和加速疫苗接种控制疫情。

因应疫情防控需要而举办的“居家汉



图为各分考点考务人员。卢鹏供图

考”正成为印尼学生参加汉语考试的主要形式。这既方便考生参加考试，又保障了考生和主监考老师的健康安全，正越来越受到广大考生欢迎。

印尼官方5日下午通报，该国当日新增新冠肺炎确诊病例6594例，累计确诊1850206例；新增死亡153例，累计死亡51449例。

中国新闻网